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Sauver l'équilibre économique des officines
Question écrite n° 8389

Texte de la question

M. Serge Muller attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur les conséquences particulièrement préoccupantes
de la réduction annoncée des plafonds de remises commerciales accordées aux pharmaciens d'officine sur les
médicaments génériques, hybrides et biosimilaires et plus spécifiquement sur son impact dramatique pour les
territoires ruraux. Ces remises, représentant environ 60 millions d'euros par an, constituent une ressource
indispensable à l'équilibre économique des officines, notamment celles implantées dans les zones rurales,
périurbaines et les petites villes, où l'activité est structurellement moins dense mais essentielle à la vie locale et
à la cohésion territoriale. Ces officines rurales, souvent dernier maillon du système de santé de proximité,
assurent des missions de premier recours indispensables : dispensation de médicaments, conseils de santé,
dépistages, accompagnement des patients chroniques, prévention. Elles participent activement à la lutte contre
la désertification médicale. La décision gouvernementale de baisser brutalement les plafonds de remises risque
de provoquer une vague de fermetures dans ces territoires déjà fragilisés. Selon les estimations
professionnelles, plus de 800 officines pourraient être directement menacées, accentuant les inégalités d'accès
aux soins pour des millions de Français vivant en milieu rural. Alors même que les pouvoirs publics confient de
nouvelles missions de santé publique aux pharmaciens, notamment en matière de prévention et de dépistage,
cette mesure d'apparence purement budgétaire risque de porter un coup fatal à l'offre de soins de proximité
dans les campagnes françaises. Dans ce contexte, il lui demande quelles mesures d'urgence le Gouvernement
entend prendre pour éviter la désertification pharmaceutique dans les zones rurales, déjà durement touchées
par la pénurie de médecins et de professionnels de santé. Plus largement, il lui demande quelle stratégie il
compte mettre en œuvre pour garantir, dans la durée, la viabilité des officines de proximité et l'égalité d'accès
aux soins dans tous les territoires, y compris les plus isolés.
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